

объясняем ф



#Победа80

**Совинформбюро: летопись
Великой Победы**

«От Советского информбюро...»

Впервые агентство вышло в эфир 24 июня 1941 года. Говорили о боях на границе, воздушных и морских сражениях, о первых потерях и первых победах.

Сотрудники Совинформбюро передавали официальные данные с фронта и поддерживали боевой дух людей.



Вдали от столицы

РФ

Из-за угрозы бомбардировок радиовышки в Москве демонтировали, чтобы они не стали ориентиром для немецких самолётов.

Бюро базировалось в Свердловске, а в 1943 году его перевели в Куйбышев (ныне — Самара).



Голос Победы

РФ

Диктор Юрий Левитан стал символом стойкости и надежды для жителей СССР.

“

«Он умел, как никакой другой диктор, выразить и общую печаль народа, и его общую радость», — **говорил дважды герой СССР Георгий Береговой.**



Именно Левитан объявил о взятии Берлина и о Победе. После войны он также работал диктором, озвучивал фильмы. Его голос сообщил о смерти Сталина и о полёте Юрия Гагарина в космос.

Литературная элита

РФ

В бюро работали 80 журналистов и писателей. Среди них — Илья Эренбург, Евгений Петров, Константин Симонов, Алексей Толстой.

“

«Никогда в жизни я так много не работал, писал по три-четыре статьи в день; сидел в Лаврушинском и стучал на машинке, вечером шёл в „Красную звезду“, писал статью в номер, читал немецкие документы, радиоперехваты...» — вспоминал Илья Эренбург.



Голос народа

РФ

Совинформбюро часто передавало сообщения от жителей СССР. В 1943 году благодаря ему вся страна узнала, что написала девушка Настя матери из плена:

“

«Лучше умереть на родине, чем жить и мучиться здесь, где над нами издеваются и не считают за людей».



Фото: сайт «Бессмертный полк России»

После войны

После Великой Победы Совинформбюро рассказывало о политике, жизни людей и достижениях страны. В 1961-м на его основе создали Агентство печати «Новости», а в 1991 году — РИА «Новости».

Уже в 2013 году его реорганизовали — появилось Международное информационное агентство «Россия сегодня».

